

广覆盖、多层次、高效率、可持续

# 工行济南分行全面升级普惠金融服务

2018年,工行济南分行全面升级普惠金融服务,进一步打造“广覆盖、多层次、高效率、可持续”的普惠金融体系,推动小微金融增量、扩面、平价,目前已取得良好效果。今年以来,工行济南分行累计为民营及小微企业投放贷款33亿元,贷款户数近900户,实现贷款余额约117亿元,较年初增加30亿元。其中,人行降准口径贷款户数达到852户,较年初增加215户,贷款余额9.5亿元,较年初增加4.5亿。

长期以来,银企信息不对称、有效押品缺乏、风险控制难度大等问题,一直掣肘着小微信贷的发展。针对这些“疑难杂症”,工行大力开展业务创新,寻找破题路径。普惠金融综合服务新体系,就是工行找到的答案,特别是最近主推的几款普惠金融产品更是受到众多小微企业主

的称赞。

经营快贷,是工行为符合要求的个人客户在线发放的、仅限用于生产经营合理的资金周转的流动资金贷款。低成本、纯信用,到期一次性还本,贷款额度最高可达200万元,利率执行人行基准利率上浮不超过10%,单笔贷款期限最长可达6个月,期间还可循环使用。

济南诺斯焊接辅具有限公司就是使用这一贷款的典型。据公司董事长毛宇介绍,该公司的生产原料主要是各种型号的铜材,占用资金较多,特别是每年春节后开工,都需要一大笔启动资金,每到这个时候都很犯愁。今年春节后开工就接到了大量订单,购买原材料就需要大约200多万元资金。

“因为我们厂区的土地属于小产权性质,房产证至今没办下来,所以抵押物价值

不高,贷款数额都很小,远远满足不了生产需要,我们咨询了很多家银行,答案都差不多。毛宇表示,“后来我又联系了工商银行,明湖支行的玄经理说我是工行的白名单客户,用经营快贷几天就能拿到钱。”原来,经过工行大数据的捕捉,济南诺斯焊接辅具有限公司被纳入经营快贷白名单,得到了工行的主动授信。明湖支行工作人员到公司实地考察后,毛宇通过简单的线上操作,直接取得了200万的贷款,企业的困局立解。

在山东鼎好餐饮集团,我们遇到的是工行的另一款贷款产品—e抵快贷。公司董事长韩震告诉记者,企业今年年初在解放桥开一家新店,占用自身资金较多,导致生产经营资金暂时短缺,让他皱了眉头,时间紧,数额大,这钱要到哪里筹?

在向工行历下支行表达

了贷款意向后,该行的工作人员直接登门拜访了他。“从开始申请到拿到300万的贷款,只用了5天的时间。”韩震连说了三个想不到,“一是想不到工行会为这么小的贷款主动上门服务;二是想不到办贷速度这么快,以前最快要两周,慢的时候要三个月;三是想不到成本这么低,只有基准利率,大大降低了我的经营成本。”据工行工作人员介绍,e抵快贷,是工商银行以客户个人房产作抵押,为小微企业主提供的快贷产品,仅用于生产经营合理资金周转。

以抵押方式办理,线上操作,额度循环,随借随还,e抵快贷执行人行基准利率,贷款额度最高可达500万元,额度循环期限最长可达10年。

此外,工行广受欢迎的另一款普惠金融产品:科创贷,则主要服务于尚在成长期的高新技术产业。工商银行通

过与省市科技部门合作,以风险共担方式,向资信良好的科技型、成长型、创新型小微企业发放,仅用于生产经营合理的资金周转贷款。科创贷执行人行基准利率上浮不超过5%,贷款额度最高可达1000万元,通过低成本贷款减小企业经营压力。山东志伟环保科技有限公司总经理牛志宝说,这种贷款是他经营企业十几年来拿到的成本最低的贷款,比以往的贷款成本至少低了一半。

工行济南分行普惠金融部负责人杨莉表示,今后他们将继续践行社会责任,进一步完善小微企业续贷办法,扩大普惠面。工商银行济南分行也将根据企业不同发展阶段,提供账户结算、个金、投融资、私人银行、资产保值增值等在内的综合金融服务,建设互利共赢的新型银企合作关系。

(记者 张頔)



## 街头送“财”

进入5月份,不少银行又进入到了营销旺季。五一假期期间,有不少银行员工自发走上街头、深入社区,一边为市民讲解金融理财知识,一方面开展营销业务。

(本报记者 姜宁  
通讯员 屈娜娜)

## 财经资讯

### 滨州农商银行 小微贷中心授信超2000万元

**本报讯** 滨州农商银行小微贷中心成立于2018年11月份,经过几个月的稳健发展,目前授信已超过2000万元。

该行小微贷中心成立之初,经过近2个月的精心筹备,顺利完成了招聘工作。为给客户提供专业的服务体验,2019年1月8日中心对新入职客户经理展开近两个月的课堂理论和实战技能培训,培训中引入客户经理行为准则、信贷业务流程、IPC交查检验与打分卡技术、贷款调查等专业知识领域以及营销技巧、服务礼仪等课程。

后期根据业务发展需要,该行对20余名客户经理进行职责分工,其中9名客户经理专职负责零售贷款业务,自3月份正式开展,在2019年4月12日成功突破千万元大关后,短短9天时间新增贷款40余户,

金额800余万元。截至4月22日小微贷中心授信达2100余万元,用信突破100户,金额2000余万元,授信、用信成功突破2000万元。

微信线上申贷,客服一个小时内电话回访,客户经理一个工作日内上门服务,最快2个工作日放款,方便、快捷的体验感得到客户的一致好评。滨州农商行小微贷中心除了效率优势之外,还向行业单位提供“金融大授信”业务,为行业员工提供一份家庭备用金,需要资金时即时提供资金支持,暂不需要资金时,未雨绸缪,以备不时之需。中心还升级了单一信贷产品服务,利用金融服务属性做行业的桥梁,通过整合各界资源,搭建异业联盟平台,为客户创造更多、更大的价值。(记者 姜宁)

## 山东启动“2019筑网行动” 深入推进防范非法集资宣传教育工作

本报记者 张頔

宣传教育是防范处置非法集资工作的重要一环。近日,山东省地方金融监管局印发通知,在全省启动2019年防范非法集资宣传教育“筑网行动”,强化非法集资源头治理,坚决打好防范化解重大风险攻坚战。

这次行动将重点织密“一个宣传网”。将宣传工作触角延伸至街道乡镇、基层网格、机构网点,广泛调动基层工作人员、网格员、志愿者、行业宣传员等,

队伍,布局“横向到底、纵向到底”的宣传教育工作网络。

巩固“基层、媒体、行业”等三个宣传阵地。充分发挥各相关部门、各行业协会、各金融机构、各企业集团基层网点优势,坚守电视、广播、报纸、网络等主流媒体宣传阵地,积极拓展微信、手机客户端等移动宣传网络,同时,与公安机关“5·15打击和防范经济犯罪宣传日”、人民银行金融消费者权益保护宣传、“金融知识万里行”等活动密切结合,占领各类媒体和载体宣传阵地,

努力挤压非法集资信息传播渠道和空间。

按照国家统一安排,5月份我省已全面启动防范非法集资宣传教育月活动。省地方金融监管局也将通过微信公众号、今日头条、抖音、短视频等方式适时发布防范非法集资宣传教育内容,普及相关政策法规和金融知识,形成对非法集资活动的有力震慑、合力围剿,全面营造“人人远离非法集资,人人参与防非打非”的浓厚社会氛围,努力做到对非法集资能识别、不参与、敢揭发。

## 兴业银行济南分行助力“放管服” 落实“取消企业银行账户许可”

近日,为响应国家关于“放管服”的改革要求,兴业银行济南分行在人民银行济南分行的指导下,积极落实“取消企业银行账户许可”工作,集中力量加强组织,切实做到“两个不减、两个加强”,即企业开户便利度不减、风险防控力不减,加强优化企业服务、加强账户管理,全面提升服务实体经济水平,支持企业尤其是民营企业、小微企业高质量发展。

据了解,取消企业银行账户许可主要包括企业在银行开立、变更、撤销基本存款账户

户、临时存款账户,由核准制改为备案制,人民银行不再核发开户许可证,有效节约开户时间。企业基本存款账户编号代替原基本存款账户核准号使用。企业申请开立一般存款账户、专用存款账户、临时存款账户时,应向银行提供基本存款账户编号。为防范冒名开户,保护企业合法权益,银行在开立基本存款账户时,会采取面对面、视频等方式向企业法定代表人或单位负责人核实开户意愿,留存相关记录。企业开立的银行结算账户,不再受三日禁止支付限制,自正式开立之日起即可办理收付款业务,及时满足企业经营支付需要。

取消企业银行账户许可,是国家优化营商环境,进一步激发市场活力和社会创造力的重要举措。兴业银行济南分行一贯坚持以客户为中心,积极履行社会责任,该行将以人行取消企业账户许可为契机,持续优化账户流程,创新科技应用,提升为企业客户的一体化服务水平,合力改善营商环境,为区域实体经济发展注入更多活力,为广大客户提供效率更高、质量更优的金融服务。

## 2019广东智博会DMP 今日开幕

2019年5月8日-11日,第五届广东国际机器人及智能装备博览会暨第二十一届DMP东莞国际模具、金属加工、塑胶及包装展、广东国际机器人整体解决方案博览会、DMP五金展(以下简称“DMP智博会”)将在广东现代国际展览中心开幕。

作为华南地区最具影响力、最大型的模具、机床及塑胶机械展之一的DMP智博会,本届展会展出面积约5万平方米,超过80%的国内外知名机器人及

智能装备类企业将云集本届智博会。展会将使用3A、3B、3C、3D及3E共5个展馆,规划展位数2500个,预计将有800家企业同台亮相。四天展期,预计将有超过8万中外专业观众入场参观采购,专业买家比例将高达90%以上。

广东省外专业观众届时可携带本人名片及身份证,凭高铁车票(单程,二等座)到展会现场主办单位处领取补贴,数量有限,先到先得。报名热线:020-87612356。